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ATA DA QUINTA (05ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO PERÍODO, 
DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada aos Dezoito (18) Dias do 
Mês de Março (03) do Ano de Dois Mil e Dezenove (2019) às 20h00, reuniram-
se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, ordinariamente 
sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, sendo 
secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 
NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª Secretária, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO 
ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, 
SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO MAIA. Composta a Mesa, 
feita à verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão, 
agradecendo a presença de todos. Após, o vereador Sandro Firmino Dias fez a 
leitura de um texto Bíblico, sendo lido o Salmo 12. Dando continuidade passou 
para o PEQUENO EXPEDIENTE: Colocando a ata da última sessão ordinária 
em votação, foi aprovada por todos sem ressalvas. Prosseguindo, solicitou ao 
Assessor Administrativo, para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 
019/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 020/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 021/2019. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 022/2019. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito adicional especial e dá outras providências. Todos de 
autoria do Poder Executivo. Em seguida esclareceu as matérias, deixando a 
palavra livre a quem dela quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos e a palavra ficou livre, usando-a o vereador João Alves 
Correia desejou uma boa noite a todos os presentes. Desejou boas vindas aos 
visitantes, convidando-os para voltar sempre. Prosseguindo, falou sobre a taxa 
mínima de consumo cobrada pela Sanepar. Que no último curso que fez em 
Curitiba, um vereador de Goioerê explicou que 60 cidades já aprovaram lei para 
que não seja cobrada a taxa mínima de consumo de água, quando não é 
utilizado o serviço. Que vão tentar acabar com essa taxa porque fere o código 
de defesa do consumidor. Que já tem o apoio dos deputados Evandro Araújo e 
Soldado Fruet e, durante o curso foi repassado a ideia e o modelo do projeto de 
lei para todos os vereadores presentes aderirem também em seus municípios. 
Finalizando, disse que no dia 27/03/2019, ás 9h00, na Assembleia Legislativa 
do Paraná, haverá audiência pública com os deputados e vereadores, onde vão 
encaminhar ofício para a Sanepar para o fim da taxa. Convidou todos os 
vereadores para a audiência. Após, a palavra ficou livre e o vereador Claudinei 
Natalino Sturion cumprimentou todos os presentes, disse que é uma honra a 
presença de todos e que voltem sempre. A seguir a palavra ficou livre, 
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momento em que o vereador Célio Alves da Silva cumprimentou os 
visitantes, dizendo que é uma grande honra que estejam prestigiando os 
trabalhos do Poder Legislativo. Desejou boas vindas a concursada Tais, dizendo 
que os vereadores irão sair, mas ela vai continuar trabalhando na Casa. E a 
palavra ficou livre, momento em que o vereador Oscar Pereira desejou uma 
boa noite e agradeceu todos os visitantes pela presença. Disse que os 
municípios estão se reunindo para acabar com a taxa mínima de água cobrada 
pela sanepar. Que poderiam levar o projeto na assembléia da Acamdoze para 
fortalecer o pedido. Após, a palavra ficou livre, como ninguém mais fez uso o 
Sr. Presidente passou para Ordem do Dia: Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Lei nº 019/2019 e a palavra ficou livre, momento que o vereador 
João Alves Correia falou que o ônibus vai ajudar muito as pessoas que vão 
para Campo Mourão para tratamento médico. Que o ônibus é mais confortável, 
com ar condicionado. Grande conquista do Poder Executivo com o apoio do 
Legislativo. Na sequência a palavra ficou livre, usando-a o vereador Claudinei 
Natalino Sturion explicou que o ônibus de 27 lugares, que levam os pacientes 
diariamente a Campo Mourão, não está comportando a demanda. Que o ônibus 
de 42 lugares vai atender melhor a necessidade do município. A seguir a 
palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, foi colocado em primeira 
votação e aprovado por todos. Em seguida, o vereador Sandro Firmino Dias 
solicitou a dispensa de interstício do projeto recém votado e foi aprovado por 
todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 019/2019 e a 
palavra ficou livre, como ninguém mais se manifestou, foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 020/2019 e a palavra ficou livre, como 
ninguém se manifestou, foi colocado em primeira votação e aprovado por 
todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 021/2019 e a 
palavra ficou livre, usando-a o vereador João Alves Correia explicou que esse 
projeto veio ano passado, mas não houve tempo de licitar, por isso, voltou para 
aprovar a compra do triciclo que vai ajudar a pintar as ruas da cidade toda, 
deixando-a sinalizada e mais bonita. Após, a palavra ficou livre, como ninguém 
mais se manifestou, foi colocado em primeira votação e aprovado por todos. 
Em seguida, o vereador Márcio Leal Rinque solicitou a dispensa de interstício 
do projeto acima aprovado e foi aprovada por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 021/2019 e a palavra ficou livre, como 
ninguém se manifestou, foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei 
nº 022/2019 e a palavra ficou livre, usando-a o vereador João Alves 
Correia explicou que o projeto em discussão está substituindo o projeto de lei 
nº 018/2019, onde o prefeito vai comprar um caminhão caçamba basculante, 
um caminhão plataforma de alumínio, um caminhão semi-reboque carrega tudo 
e uma escavadeira hidráulica. Explicou que segundo a mensagem de lei enviada 
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pelo Poder Executivo, a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Urbano, vai 
liberar a fundo perdido o montante de R$ 1.200.000,00 (um milhão de 
duzentos mil reais), ficando como contrapartida do município, o valor 
excedente. Que o valor refere-se ao abatedouro de peixes, mas 
lamentavelmente, os fiscais não aprovaram os locais para a sua implantação e, 
o prefeito disse que não vai medir esforços para conseguir uma área disponível 
que seja aprovada pelo Governo Estadual, para então, conseguir o frigorífico de 
peixes. Assim, para não perder o recurso a fundo perdido, vão comprar os 
maquinários que ajudarão os produtores de peixes. Em seguida a palavra ficou 
livre, momento em que o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que o 
projeto é bom e não pode perder o recurso. Que o abatedouro de peixes é um 
sonho da população e fica triste em saber que não tem terreno aprovado. Que 
a prefeitura precisa ter terrenos para a cidade crescer com mais casas, mais 
barracões industriais. Que chegou a hora de pensar em emprego e dignidade 
do povo e que os vereadores precisam pensar no futuro do município. Que é 
muita falta de capacidade não ter terreno para abatedouro. Disse que é preciso 
conseguir recursos com os deputados para gerar empregos para a população, 
pois o povo só ficará satisfeito quando conseguir emprego. Após, a palavra 
ficou livre e o vereador Sandro Firmino Dias falou que é um projeto muito 
esperado por causa da geração de empregos e, depois veio outro projeto 
dizendo que o dinheiro seria gasto em maquinários agrícolas, por esse motivo 
se posicionou contra, pois não entendeu e tem a obrigação de votar consciente 
por seus eleitores. Que até semana passada estava lutando pelo abatedouro de 
peixes, porque ninguém lhe explicou sobre o remanejo do recurso e não 
aprovaria algo que não pudesse explicar para os seus eleitores. Que vai aprovar 
o projeto porque o jurídico da prefeitura esclareceu as dúvidas e viu que é um 
bom projeto. Que os maquinários que vão comprar ajudarão na questão da 
criação dos peixes.  Assim, hoje vai aprovar o projeto porque está informado e 
também para não perder o recurso. Agradeceu ao Executivo por enviar o 
projeto especificando os maquinários que serão comprados e, finalizando, disse 
que os vereadores têm a obrigação de informar aos seus eleitores para onde 
vai o dinheiro público. Em seguida, a palavra ficou livre e o vereador Célio 
Alves da Silva disse que esclareceram o projeto de lei e que veio especificado, 
mostrando que os maquinários serão direcionados aos criadores de peixes. Na 
sequência a palavra ficou livre e para fazer uso, o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho passou a presidência ao vice, o vereador Oscar Pereira da 
Silva. Prosseguindo, disse que concorda com o pronunciamento do vereador 
Sandro, que os vereadores devem estar cientes do que estão aprovando. 
Explicou que o novo projeto não foge muito do projeto do abatedouro de 
peixes, porque os maquinários vão ajudar os criadores de peixes. Que é um 
projeto muito importante e não podem perder o recurso a fundo perdido. Pediu 
apoio de todos os vereadores na aprovação do projeto. Neste momento, o 
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vereador Sandro Firmino Dias solicita o aparte que lhe é cedido. 
Continuando, disse que não gostou porque não explicaram quais maquinários 
seriam comprados e para que serviriam. Concorda que não pode perder 
recurso, mas achou falta de consideração com o vereador mudar o projeto sem 
aviso prévio. Ao voltar com o uso da palavra, o vereador Milton Vanderlei 
Filho disse que a função do vereador é se reunir e discutir os projetos quando 
existem dúvidas. Após, a palavra ficou livre e o vereador Oscar Pereira da 
Silva disse que o projeto é bom, mas precisava vir mais específico. Que 
sempre falou que a prefeitura precisa ter terrenos, porque sem eles não 
fazemos nada. Que terrenos não são conquistados com deputados, mas sim 
recursos próprios. A seguir a palavra ficou livre, como ninguém mais se 
manifestou, foi colocada em primeira votação e aprovada por todos. Em 
seguida, o vereador João Alves Correia solicita a dispensa de interstício do 
projeto recém aprovado, que é aprovada por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 022/2019 e a palavra ficou livre, como 
ninguém se manifestou, foi colocado em segunda votação e em redação final, 
sendo aprovado por todos. E não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para Fase das Comunicações Parlamentares e a palavra ficou 
livre, momento em que o vereador Archimedes Loss Silva pediu licença ao 
Sr. Presidente para retirar-se da sessão, o que foi deferido.  Em seguida, a 
palavra ficou livre e o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boas vindas a 
Tais. Continuando, agradeceu ao Presidente da Santa Casa de Campo Mourão, 
juntamente com o Sr. Laurani, por terem ajudado numa situação muito 
delicada. Deixou registrado o seu contentamento, que fica muito grato pelo 
trabalho com o povo de Quinta do Sol. Que também estão buscando apoio 
junto a ele na base do governo. Na sequência a palavra ficou livre, momento 
em que o vereador Márcio Leal Rinque desejou boa noite a todos e boas 
vindas a Tais. Agradeceu ao Sr. Presidente por atender seu pedido da semana 
passada, tomando as devidas providências. E a palavra ficou livre, momento em 
que o vereador João Alves Correia Agradeceu a Deus por permitir mais uma 
reunião e convidou os visitantes para voltar sempre, alegando ser uma grande 
honra a presença de todos. Na sequência, a palavra ficou livre e o vereador 
Célio Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão e também a 
presença dos visitantes. Desejou boas vindas a concursada, desejando que faça 
um ótimo trabalho. Após, a palavra ficou livre e o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia também desejou boas vindas a Tais, dizendo que daqui uns anos serão 
outros vereadores, mas ela continuará trabalhando na Câmara.  Em seguida a 
palavra ficou livre e o vereador Claudinei Natalino Sturion desejou boas 
vindas para a Tais e desejou uma boa noite aos internautas e visitantes. E a 
palavra livre, como ninguém mais se manifestou, o Sr. Presidente Milton 
Vanderlei Filho repassou aos vereadores os convites para audiência pública 
do Ministério Público em Campo Mourão, no dia 21/03 e o convite para 
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assembléia geral da Acamdoze  em Campo Mourão, no próximo sábado às 09h. 
Repassou para os vereadores e visitantes o aviso do Fórum Eleitoral sobre o 
cadastramento da biometria. Agradeceu a Tais por comparecer na reunião e ir 
aprendendo sobre o trabalho, por estar se dedicando antes da contratação. Em 
seguida, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida discutida for 
aprovada. 
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